

证券代码：002631

证券简称：德尔未来

公告编号：2019-33

## 德尔未来科技控股集团股份有限公司 关于深圳证券交易所关注函回复的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

德尔未来科技控股集团股份有限公司（以下简称“公司”）于2019年4月22日收到深圳证券交易所《关于对德尔未来科技控股集团股份有限公司的关注函》（中小板关注函【2019】第223号），公司对此高度重视，现就关注函涉及的问题答复并公告如下：

一、请结合厦门英烯的设立目的、拟开展业务的具体规划、具备的资质情况、人才和技术储备、你公司拟投入或已投入的资金金额等情况，说明本次投资厦门英烯对你公司主营业务的具体作用及经营业绩的具体影响，以及你公司在石墨烯领域的下一步工作计划。

答：公司的发展战略为：聚焦大家居，培育新材料。此次投资目的是为实施新材料产业战略布局，提升公司在新材料领域的核心竞争力。厦门英烯科技计划主要从事石墨烯智能穿戴应用，能源材料、器件及功能涂料应用，二维半导体材料方面的研究和产业化。厦门英烯的主要投资方为诺贝尔奖获得者康斯坦丁·诺沃肖洛夫（Noveselov Konstantin Sergeevich）博士（以下简称“康斯坦丁博士”）及其团队。康斯坦丁博士毕业于奈梅亨大学，俄罗斯物理学家，英国曼彻斯特大学教授，因发现在石墨烯实验上的突破性贡献与安德烈·海姆一同获得2010年诺贝尔物理学奖。康斯坦丁博士长期从事石墨烯相关领域的研究。公司控股子公司烯成石墨烯持有厦门烯英公司10%的股权，计划出资50万元。

以石墨烯为主的新材料是公司的重点培育的主营业务。公司控股子公司烯成石墨烯为公司主要的石墨烯研发及应用产品推广的平台，以石墨烯研发和产业化应用作为目标，整合石墨烯产业科技人才和科研资源，通过股权投资、专利布局、

产品研发、成果转化、产业推广等模式设置，从而实现科学到技术再到成果的有效转化。公司控股子公司烯成石墨烯在石墨烯及其相关二维半导体材料制备（尤其是化学气相沉积制备）方面具有较强优势，康斯坦丁博士及其团队在二维半导体器件和能源器件方面的研究处于世界先进水平。投资厦门烯英有利于双方优势互补，拓展控股子公司石墨烯方面的研究领域，增强公司在石墨烯高端应用领域研究实力。由于石墨烯属于较为前沿的研究领域，从技术到产业的转化需要较长时间，而且投资金额较小，因此对公司近期经营业绩不存在重大影响。

公司在石墨烯领域的下一步工作计划为继续加强技术布局和人才布局，拓展新的产业转化成果，增强公司的盈利水平。

**二、你公司本次披露的对外投资金额仅为50万元，未达到披露标准，请说明选择自愿披露的具体原因及合理性，是否存在炒作股价的情形。**

答：本次对外投资金额50万，未达到披露标准，公司选择自愿披露的具体原因如下：

一是本次投资的行业虽然也在公司“新材料”的经营范围内，但对公司现有的“新材料”行业内的业务范围有所拓展。公司现有“新材料行业”的业务范围为：石墨烯及二维材料制备设备、石墨烯导热材料、石墨烯空气净化产品及石墨烯相关的检测服务；此次投资成立的厦门英烯主要从事石墨烯智能穿戴应用，能源材料、器件及功能涂料应用，二维半导体材料方面的研究和产业化。

二是本次投资合作的伙伴为诺贝尔奖获得者康斯坦丁博士及其团队，代表的是世界石墨烯研究领域的先进水平，而且在科学领域及行业内均影响较大。烯成石墨烯能和康斯坦丁博士及其团队共同合作，是双方优势互补。

厦门英烯的营业执照显示注册成立的日期为2019年4月17日，公司于2019年4月18日得知注册成功，于2019年4月19日上午取得营业执照的扫描件，公司基于信息披露及时性原则，于2019年4月19日午间发布了相关公告。当天二级市场中石墨烯板块较为活跃，当天有十几只相关股票均出现涨停情况。公司确实开展石墨烯业务，当日公司股票价格也跟随石墨烯板块其他股票快速上涨。

公司此次投资业务不属于法定披露的范围，但属于是公司现有业务范围的拓展、投资合作方的特殊性和影响力而选择自愿披露。披露的时点并不是公司特意选择的，而是在拿到相关依据后第一时间公告，由于当天二级市场石墨烯板

块的走强，公司股票也出现了涨停情况。综合以上原因，公司此次披露的对外投资情况不属于炒作股价的情形。

**三、公告披露前，你公司股票早间开盘后短时间内涨停。请自查你公司筹划本次投资事项的保密情况，是否存在信息泄密的情况，并说明你公司筹划本次投资期间控股股东、持股5%以上的股东、董监高、相关内幕信息知情人交易公司股票的情况。**

答：我司股票在4月19日早间开盘后短时间内涨停以及下午涨停，主要原因是由于大盘中石墨烯板块表现较好，当天有十几只相关股票均出现涨停情况。

经公司自查，在筹划本次投资事项的过程中，均严格保密，不存在信息泄密的情况，公司已于4月19日收盘后向交易所上报了内幕信息知情人的情况。

控股股东、持股5%以上的股东、董监高、相关内幕信息知情人在筹划本次投资事项的期间均不存在交易公司股票的情况。

**四、你公司及控股股东、实际控制人是否存在应披露而未披露的重大事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等，前期披露的信息是否存在需要更正、补充之处，近期公共传媒是否报道了可能或已经对你公司股票交易价格产生较大影响的未公开重大信息，以及近期你公司经营情况及内外部环境是否或预计将要发生重大变化。**

答：经自查，公司及控股股东、实际控制人不存在应披露而未披露的重大事项或与该事项有关的筹划、商谈、意向、协议等；前期披露的信息不存在需要更正、补充之处；近期公共传媒未报道可能或已经对公司股票交易价格产生较大影响的未公开重大信息；近期公司经营情况及内外部环境未发生也未预计将要发生重大变化。

**五、你认为应该说明的其他事项。**

答：公司将严格按照证监会及交易所的相关规定，更加完善和规范公司的信息披露，与投资者良好互动，向公司股东更完整地展示公司的业务发展情况、财务情况及公司治理情况。

由于石墨烯属于较为前沿的研究领域，从技术到产业的转化需要较长时间，而且投资金额较小，因此对公司近期经营业绩不存在重大影响。请广大投资者理

性投资，注意风险！

**特此公告！**

德尔未来科技控股集团股份有限公司董事会

二〇一九年四月二十四日